



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम

उजाला सम्माना 2

दिनांक

11-02-23

पृष्ठ संख्या

6

कॉलम

3-5

देश की बहुमूल्य धरोहर है युवा शक्ति, चरित्र विकास पर ध्यान देने की जरूरत : प्रो. काम्बोज

हिसार, 10 फरवरी (बिरोद वर्मा) : चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के कृषि महाविद्यालय द्वारा शुक्रवार को गांव शाहपुर के राजकीय प्राइमरी स्कूल में आयोजित राष्ट्रीय सेवा योजना के तहत वार्षिक शिविर का समापन हुआ। इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज मौजूद रहे। उन्होंने बताया कि किसी भी काम को करने से पहले क्या-क्या व्यवस्थाएं करनी हैं या किसी भी समस्या का समाधान कैसे करना है, यह हमें टीम-वर्क से सीखने को मिलता है। इसी का एक ही प्रारूप एनएसएस कैम्प होते हैं, जिसमें पहले विद्यार्थियों का चरित्र-विकास पर जोर दिया जाता है और उसके बाद लीडरशिप जैसे गुणों को विकसित कर विद्यार्थियों का सर्वांगीण विकास किया जाता है। कार्यक्रम के दौरान हड़कवि के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने संयुक्त रूप से हड़कवि और संकल्प अस्पताल द्वारा लगाए गए निशुल्क



एनएसएस कैम्प में सर्वश्रेष्ठ चुने गए स्वयंसेवकों को प्रोत्साहन पुरस्कार देकर सम्मानित करते हुए।

चिकित्सा जांच शिविर का भी उद्घाटन किया, जिसमें बाल रोग विशेषज्ञ नरेंद्र सोनी, स्त्री रोग विशेषज्ञ डॉ. सोनिका व हृदय रोग विशेषज्ञ डॉ. संगीत ने करीब 200 मरीजों के स्वास्थ्य को जांचा और फ्री दवाईयां भी दीं। कार्यक्रम के दौरान कृषि महाविद्यालय के छात्र सुशांत नागपाल ने 7 दिवसीय एनएसएस कैम्प की प्रतिदिन की रिपोर्ट पेश की। जिसमें उन्होंने कैम्प के दौरान रोजाना की गतिविधियां जैसे साफ-सफाई, मोटा अनाज का दैनिक-दिनचर्या में प्रयोग, नशे के दुष्परिणाम,

सांस्कृतिक कार्यक्रम और निशुल्क जांच शिविर के बारे में बताया।

लड़कों में नितिन व लड़कियों में सोनाली को सर्वश्रेष्ठ स्वयंसेवक चुना कृषि महाविद्यालय के अधिष्ठाता डॉ. एसके पल्लुजा ने बताया कि एनएसएस कैम्प में लड़कों की श्रेणी में नितिन और लड़कियों में सोनाली को सर्वश्रेष्ठ स्वयंसेवक चुना गया। उन्होंने बताया कि छिद्री से चरित्र का निर्माण नहीं होता, वह टीम वर्क से ही संभव है। सत्य, सदाचार, अहिंसा, प्रेम और शांति का मार्ग अपनाकर युवा भविष्य संवार सकता है।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
हरिभूमि	12.02.23	10	1-5

निरंतरता व स्किल बढ़ाने से मिलती है सफलता : प्रो. काम्बोज

■ हरकदि के गृह-विज्ञान में तीन प्रशिक्षण का हुआ समापन

हरिभूमि न्यूज ॥ हिंसाह

हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. डॉ. बी.आर. काम्बोज ने कहा कि किसी भी क्षेत्र में यदि सफलता हासिल करनी है तो उसके लिए काम में निरंतरता और स्किल बढ़ाने की जरूरत है। साथ ही अनुशासन, मेहनत और लगन जैसे गुण यदि विद्यार्थी में है तो उसे लक्ष्य प्राप्त करने से कोई नहीं रोक सकता है।

कुलपति प्रो. काम्बोज गृह विज्ञान महाविद्यालय में आयोजित



हिंसाह। कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज के साथ प्रशिक्षण प्राप्त छात्राएं।

फोटो : हरिभूमि

तीन दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि चाहे शोध हो या प्रोजेक्ट या फिर कोई भी क्षेत्र, आइडिया जरूर सोचें, साथ ही अपने अंदर जिज्ञासा को बढ़ाते हुए उस पर काम करना शुरू

कर दें। निश्चित तौर पर आपका भविष्य सुनहरा होगा।

निदेशक, मानव संसाधन प्रबंधन एवं अधिष्ठाता, गृह-विज्ञान महाविद्यालय डॉ. मंजू महता ने बताया कि महाविद्यालय में तीन

प्रशिक्षण आयोजित किए गए, जिसमें विस्तार शिक्षा एवं संचार प्रबंधन विभाग द्वारा दो विषयों पर ट्रेनिंग का आयोजन किया। जिसमें पहला विषय अनुसंधान परियोजना प्रबंधन और दूसरा विषय सूचना

संचार तकनीकियों में वृद्धि करना था। पहले विषय अनुसंधान परियोजना प्रबंधन विषय में कुल 35 विद्यार्थियों को पीईआरटी शोध समस्या का चुनाव, शोध तकनीक, समय, पैसा एवं ऊर्जा प्रबंधन के बारे में जानकारी दी गई।

इस प्रशिक्षण के निदेशक डॉ. अतुल दीगरा व सह-निदेशक डॉ. मंजू दहिया, डॉ. वंदना वर्मा और डॉ. अनिल ढाका थे। इस अवसर पर डॉ. वीना यादव ने तीनों प्रशिक्षण के बारे में विस्तार से बताया। सह छात्र कल्याण निदेशक डॉ. संजय ने धन्यवाद प्रस्ताव पारित कर सभी को धन्यवाद किया। मंच संचालन छात्रा यशस्वी और शालिनी ने किया।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम

संस्कृत हरियाणा

दिनांक

10.02.2023

पृष्ठ संख्या

कॉलम

देश की बहुमूल्य धरोहर है युवा शक्ति : प्रो. बी.आर काम्बोज

समस्त हरियाणा युवा

शिविर, 10 फरवरी। चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के कृषि महाविद्यालय द्वारा सुरुआत को गांव सहाय्य के राजकीय प्रौद्योगिकी स्कूल में आयोजित राष्ट्रीय सेवा योजना के तहत शक्ति शिविर का समापन हुआ। इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर काम्बोज मौजूद रहे। कुलपति प्रो. बी.आर काम्बोज ने बताया कि किसी भी काम को करने से पहले बका-बना व्यवस्थाएं करनी हैं या किसी भी समस्या का समाधान कैसे करना है, यह हमें टीच-वर्क से सीखने को मिलता है। इसी का एक ही प्रमुख एनएसएस कैम्प होने है, जिसमें पहले विद्यार्थियों का चरित्र-विकास पर जोर दिया जाता है और उसके बाद लीडरशिप जैसे गुणों को विकसित कर विद्यार्थियों का सर्वांगीण विकास किया जाता है। उन्होंने बताया कि आज की युवा शक्ति देश की बहुमूल्य धरोहर है, जिस पर जन-जन का विकास टिका है। कार्यक्रम के दौरान कृषि के कुलपति प्रो.

बी.आर काम्बोज ने संयुक्त रूप से कृषि और संरक्षण अभियानों को लागू रूप निष्पत्तियों निर्धारण और शक्ति का भी उद्घाटन किया, जिसमें कल रीज विशेषज्ञ डॉ. अनीता, एबी रीज विशेषज्ञ डॉ. सोनिका व इन्फो रीज विशेषज्ञ डॉ. मंगेश ने करीब 200 छात्रों के स्वागत को जवाब और प्रो. एआईसी भी रहे। कार्यक्रम के दौरान कृषि महाविद्यालय के छात्र सुभाष सांगवाल ने 7 दिवसीय एनएसएस कैम्प को प्रतिदिन की रिपोर्ट देना को। जिसमें उन्होंने कैम्प के दौरान योजना को प्रतिनिधित्व जैसे साफ-सफाई, भोजन अनाज का दैनिक-दिनचर्या में प्रयोग, नदी के तटपरिष्कार, पोखर में किरा, ध्वज प्रतिरोगिता, सैम्युलिक कार्यक्रम और निष्पत्तियों जंच शिविर के बारे में बताया। लड़कों में निहित व लड़कियों में स्नेहाली को सर्वश्रेष्ठ स्वयंसेवक चुना

कृषि महाविद्यालय के अधिष्ठाता डॉ. एमके पट्टना ने बताया कि एनएसएस कैम्प में लड़कों को बेटी में निहित और लड़कियों में सोसली को सर्वश्रेष्ठ स्वयंसेवक चुना गया। उन्होंने बताया कि छिड़ी से



चरित्र का निर्माण नहीं होता, यह टीम वर्क से ही संभव है। साथ, सहाय्य, अतिथि, ड्रेम और शक्ति का पूर्ण अनुभव युवा शक्ति का संकेत है।

कैम्प में 15 विद्यार्थियों को प्रोत्साहन पुरस्कार से किया सम्मानित

एन सहाय्य में आयोजित 7 दिवसीय एनएसएस कैम्प में कृषि के कुलपति प्रो. बी.आर काम्बोज ने मेहनतीन कार्य करने पर 15 स्वयंसेवकों को प्रोत्साहन पुरस्कार देकर सम्मानित किया, जिसमें मेहरोती कौरी,

गौरव दून, अरविन गोस्वामी, दीक्षित, वर्षा, तनिश्रीम, इनाम, मोहित, सतिश, जादवी, दीपिका, विनय शरद, सैफ, सुप्रिया सहित चौदोटा सम्पन्न शामिल थे। इस अवसर पर एनएसएस के कार्यक्रम अधिष्ठाता डॉ. अशोक कुमार शर्मा, कार्यक्रम संयोजक डॉ. भवत कुमार, डॉ. निमित्त, डॉ. मयल के अलावा एन के सहयोग प्रतिनिधि सुनील, राजकीय प्रौद्योगिकी स्कूल के डेप्युटी सुभाष व शक्ति टीका कौर सिंह उपस्थित रहे।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
पांच बजे	10.02.2023	-----	-----

देश की बहुमूल्य धरोहर है युवा शक्ति, चरित्र विकास पर ध्यान देने की जरूरत : प्रो. काम्बोज

पांच बजे ब्यूज

हिसार। चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के कृषि महाविद्यालय द्वारा शुक्रवार को गांव शाहपुर के राजकीय प्राइमरी स्कूल में आयोजित राष्ट्रीय सेवा योजना के तहत वार्षिक शिविर का समापन हुआ। इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज मौजूद रहे।

कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने बताया कि किसी भी काम को करने से पहले क्या-क्या व्यवस्थाएं करनी हैं या किसी भी समस्या का समाधान कैसे करना है, यह हमें टीम-वर्क से सीखने को मिलता है। इसी का एक ही प्रारूप एनएसएस कैम्प होते हैं, जिसमें पहले विद्यार्थियों का चरित्र-विकास पर जोर दिया जाता है और उसके बाद लीडरशिप जैसे गुणों को विकसित कर विद्यार्थियों का सर्वांगीण विकास किया जाता है। उन्होंने बताया कि आज की युवा शक्ति देश की बहुमूल्य धरोहर है, जिस पर जन-जन का विकास टिका है। कार्यक्रम के दौरान हकूवि के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने संयुक्त रूप से हकूवि और संकल्प अस्पताल द्वारा लगाए गए निशुल्क चिकित्सा जांच शिविर का भी उद्घाटन किया, जिसमें बाल रोग विशेषज्ञ नरेंद्र सोनी, स्त्री रोग विशेषज्ञ डॉ. सोनिका व हृदय रोग विशेषज्ञ डॉ. संगीत ने करीब 200 मरीजों के स्वास्थ्य को जांचा और फी टवार्डियां भी



दी। कार्यक्रम के दौरान कृषि महाविद्यालय के छात्र सुशांत नागपाल ने 7 दिवसीय एनएसएस कैम्प की प्रतिदिन की रिपोर्ट पेश की। जिसमें उन्होंने कैम्प के दौरान रोजाना की गतिविधियां जैसे साफ-सफाई, मोटा अनाज का दैनिक-दिनचर्या में प्रयोग, नशे के दुष्परिणाम, पोस्टर मेकिंग, भाषण प्रतियोगिता, सांस्कृतिक कार्यक्रम और निशुल्क जांच शिविर के बारे में बताया।

लड़कों में नितिन व लड़कियों में सोनाली को सर्वश्रेष्ठ स्वयंसेवक चुना
कृषि महाविद्यालय के अधिष्ठाता डॉ. एसके पाहुजा ने बताया कि एनएसएस कैम्प में लड़कों की श्रेणी में नितिन और लड़कियों में सोनाली को सर्वश्रेष्ठ स्वयंसेवक चुना गया। उन्होंने बताया कि डिग्री से चरित्र का निर्माण नहीं होता, यह टीम वर्क से ही संभव है। सत्य, सदाचार, अहिंसा, प्रेम और शांति का

मार्ग अपनाकर युवा भविष्य संवार सकता है।

कैम्प में 15 विद्यार्थियों को प्रोत्साहन पुरस्कार से किया सम्मानित

गांव शाहपुर में आयोजित 7 दिवसीय एनएसएस कैम्प में हकूवि के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने बेहतरीन कार्य करने पर 15 स्वयंसेवकों को प्रोत्साहन पुरस्कार देकर सम्मानित किया, जिनमें मेहंदी सैनी, गौरव दूहन, अंकित गोस्वामी, दीक्षांत, वर्षा, हरिओम, इनायत, मोहित, सरिता, जान्हवी, दीपेश, विनय यादव, रश्मि, सुप्रिया सहित चौकीदार रामफल शामिल थे। इस अवसर पर एनएसएस के कार्यक्रम अधिकारी डॉ. चन्द्रशेखर डागर, कार्यक्रम संयोजक डॉ. भगत सिंह, डॉ. विपिन, डॉ. ममता, गांव के सरपंच प्रतिनिधि सुनील, राजकीय प्राइमरी स्कूल के हेडमास्टर सुभाष व सीनियर टीचर कंवर सिंह उपस्थित रहे।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
मम-सौर	10.02.2023	-----	-----

लड़कों में नितिन व लड़कियों में सोनाली सर्वश्रेष्ठ स्वयंसेवक बनीं

गम-छोर न्यूज 10 फरवरी
हिसार। चौधरी चरण सिंह हरियाणा
कृषि विश्वविद्यालय के कृषि
महाविद्यालय द्वारा आज गांव
शाहपुर के राजकीय प्राथमरी स्कूल
में आयोजित राष्ट्रीय सेवा योजना के
तहत वार्षिक शिबिर का समापन
हुआ। इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि
के रूप में हरियाणा कृषि



का कल

दुनिया में हैं। अधिक दृष्टि से आज

होंगे- आप जो भी करेंगे उसे आप
जितना वक्त आप अवसर लेते हैं।
जल जाया न करें। सार्थक कार्य में
रखें।

हउने के लिए बेहतरीन है, जिन्हें
महसूस करते हैं।

न्याय चिंता न करें, क्योंकि इससे
। है।

बदलाव करने से पहले उम्मेद बड़ों
दुःख और नाश हो सकते हैं।

देवकी के जरिए अधिक हलगत

श्री लम्बे समय से धली आ रही

धि के काम करने के लिए अलग

विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो.
बी.आर. काम्बोज मौजूद रहे।
काम्बोज ने बताया कि किसी भी
काम को करने से पहले क्या-क्या
ज्वबस्थान करनी है या किसी भी
समस्या का समाधान कैसे करना है,
यह हमें टीम-वर्क से सीखने को
मिलता है। इसी का एक ही प्रारूप
एनएसएस कैम्प होते है, जिसमें पहले
विद्यार्थियों का चरित्र-विकास पर
जोर दिया जाता है और उसके बाद
लीडरशिप जैसे गुणों को विकसित
कर विद्यार्थियों का सर्वांगीण विकास
किया जाता है। कार्यक्रम के दौरान
काम्बोज ने संयुक्त रूप से हकूवि
और संकल्प अस्पताल द्वारा लगाए
गए निशुल्क चिकित्सा जांच शिबिर
का भी उद्घाटन किया, जिसमें बाल
रोग विशेषज्ञ नरेंद्र सोनी, स्त्री रोग
विशेषज्ञ डॉ. सोनिका व हड्डी रोग
विशेषज्ञ डॉ. संगीत ने करीब 200

मरीजों के स्वास्थ्य की जांचा और
प्री टेस्टिंग भी दी। कार्यक्रम के
दौरान कृषि महाविद्यालय के छात्र
सुशांत नागपाल ने 7 दिवसीय
एनएसएस कैम्प की प्रतिदिन की
रिपोर्ट पेश की। जिसमें उन्होंने कैम्प
के दौरान रोजाना की गतिविधियां
जैसे साफ-सफाई, थोटा अनाज का
दैनिक-दिनचर्या में प्रयोग, नशे के
दुष्परिणाम, पोस्टर मेकिंग, भाषण
प्रतियोगिता, सांस्कृतिक कार्यक्रम
और निशुल्क जांच शिबिर के बारे में
बताया। कृषि महाविद्यालय के
अभिधत्ता डॉ. एसके पाटुजा ने
बताया कि एनएसएस कैम्प में लड़कों
की श्रेणी में नितिन और लड़कियों में
सोनाली को सर्वश्रेष्ठ स्वयंसेवक
चुना गया। उन्होंने बताया कि डिग्री
में चरित्र का निर्माण नहीं होता, यह
टीम वर्क से ही संभव है। सत्य,
सदाचार, अहिंसा, प्रेम और शांति

का मार्ग अपनाकर युवा भविष्य
संवार सकता है। गांव शाहपुर में
आयोजित 7 दिवसीय एनएसएस
कैम्प में हकूवि के कुलपति प्रो.
बी.आर. काम्बोज ने बेहतरीन कार्य
करने पर 15 स्वयंसेवकों को
प्रोत्साहन पुरस्कार देकर सम्मानित
किया, जिनमें मेहंदी सेनी, गौरव
दूहन, अंकित गोस्वामी, दीक्षांत,
वर्षा, हरिओम, इनायत, मोहित,
सरिता, जान्हवी, दीपेश, विनाय
यादव, रश्मि, सुप्रिया सहित
चौकोदार रामफल शामिल थे। इस
अवसर पर एनएसएस के कार्यक्रम
अधिकारी डॉ. चन्द्रशेखर डागर,
कार्यक्रम संयोजक डॉ. भगत
दूधसह, डॉ. विपिन, डॉ. ममल के
अलावा गांव के सरपंच प्रतिनिधि
सुनील, राजकीय प्राथमरी स्कूल के
हेडमास्टर सुभाष व सोनियर टीचर
कंकर सिंह उपस्थित रहे।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
हिसार	11.02.2023	-----	-----

देश की बहुमूल्य धरोहर है युवा शक्ति, चरित्र विकास पर ध्यान देने की जरूरत : प्रो. बी.आर काम्बोज

हिसार : चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के कृषि महाविद्यालय द्वारा शुक्रवार को गांव शाहपुर के राजकीय प्राइमरी स्कूल में आयोजित राष्ट्रीय सेवा योजना के तहत वार्षिक शिविर का समापन हुआ। इस



कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर काम्बोज मौजूद रहे। कुलपति प्रो. बी.आर काम्बोज ने बताया कि किसी भी काम को करने से पहले क्या-क्या व्यवस्थाएं करनी हैं या किसी भी समस्या का समाधान कैसे करना है,

यह हमें टीम-वर्क से सीखने को मिलता है। इसी का एक ही प्रारूप एनएसएस कैंप होते हैं, जिसमें पहले विद्यार्थियों का चरित्र-विकास पर जोर दिया जाता है और उसके बाद लीडरशिप जैसे गुणों को विकसित कर विद्यार्थियों का सर्वांगीण विकास किया जाता है। उन्होंने बताया कि आज की युवा शक्ति देश की बहुमूल्य धरोहर है, जिस पर जन-जन का विकास टिका है। कार्यक्रम के दौरान हकृवि के कुलपति प्रो. बी.आर काम्बोज ने संयुक्त रूप से हकृवि और संकल्प अस्पताल द्वारा लगाए गए निशुल्क चिकित्सा जांच शिविर का भी उद्घाटन किया, जिसमें बाल रोग विशेषज्ञ नरेंद्र सोनी, स्त्री रोग विशेषज्ञ डॉ. सोनिका व हड्डी रोग विशेषज्ञ डॉ. संगीत ने करीब 200 मरीजों के स्वास्थ्य को जांचा।



चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय, हिसार, लोक संपर्क कार्यालय

समाचार पत्र का नाम	दिनांक	पृष्ठ संख्या	कॉलम
हिन्दुस्तान	10.02.2023	-----	-----



देश की बहुमूल्य धरोहर है युवा शक्ति : प्रो. काम्बोज

February 10, 2023 / in CHANDIGARH, HARYANA, MHALL PANCHKULA, PUNJAB, STATES, TRICITY / by Democratic Front Bureau

हिसार/पबन सेनी

चौधरी चरण सिंह हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के कृषि महाविद्यालय द्वारा शुक्रवार को गांव शाहपुर के राजकीय पाइलरी स्कूल में आयोजित राष्ट्रीय सेवा योजना के तहत वार्षिक शिबिर का समापन हुआ। इस कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में हरियाणा कृषि विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज मौजूद रहे। कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने बताया कि किसी भी काम को करने से पहले क्या-क्या व्यवस्थाएं करनी हैं या किसी भी समस्या का समाधान कैसे करना है, यह हमें टीन-बर्क से सीखने को मिलता है। इसी का एक ही प्रारूप एनएसएस कैंप होते हैं, जिसमें पहले विद्यार्थियों का चरित्र-विकास पर जोर दिया जाता है और उसके बाद वीडरशिप जैसे गुणों को विकसित कर विद्यार्थियों का सर्वांगीण विकास किया जाता है। उन्होंने बताया कि आज की युवा शक्ति देश की बहुमूल्य धरोहर है, जिस पर जन-जन का विकास टिका है। कार्यक्रम के दौरान हकूचि के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने संयुक्त रूप से हकूचि और संकल्प अस्पताल द्वारा लगाए गए विशुद्ध चिकित्सा आंच शिबिर का भी उद्घाटन किया, जिसमें बाल रोग विशेषज्ञ नरेंद्र सोनी, स्त्री रोग विशेषज्ञ डॉ. सोनिका व हकूचि रोग विशेषज्ञ डॉ. संगीत ने करीब 200 नरीजों के इलाज के आंचा और प्री दवाइयां भी दीं। लडकों में नितिन व लडकियां में सोनानी को सर्वश्रेष्ठ स्वयंसेवक चुना। गांव शाहपुर में आयोजित 7 दिवसीय एनएसएस कैंप में हकूचि के कुलपति प्रो. बी.आर. काम्बोज ने बेहतरीन कार्य करने पर 15 स्वयंसेवकों को प्रोत्साहन पुरस्कार देकर सम्मानित किया।